

汪洋：降價簡手續保安全

世界旅遊會議三亞舉行 探討行業發展形勢



國務院副總理汪洋發表演講。黃常疆攝



2014世界旅遊大會三亞開幕式現場。黃常疆攝

香港文匯報訊（記者安莉、黃常疆 三亞報道）被譽為世界旅遊界「奧林匹克」的世界旅遊大會，本周四在海南三亞開幕。該會議是世界旅遊業理事會旗下最高規格的旅遊行業會議。國務院副總理汪洋出席，他在致辭中倡議各國旅遊業合作降低旅遊成本、簡化手續和保護遊客安全。

2014世界旅遊大會的主題是「變化的世界，全新的視角」，本次會議有來自全球62個國家和地區約800名旅遊行業代表參加。中國國務院副總理汪洋、聯合國世界旅遊組織秘書長塔勒布、瑞法依、世界旅遊業理事會主席邁克爾·弗倫澤爾、國家旅遊局局長邵琪偉等出席開幕大會。汪洋在致辭中就世界旅遊合作

發展提出六點倡議，包括如何降低旅遊成本、簡化手續、航空互聯互通、放寬簽證限制、加強合作提供人性化服務、保護遊客人身安全等方面內容。瑞法依在致辭中表示，在世界經濟緩慢復甦的今天，有必要重新評估旅遊業這一增長最快、最具彈性的行業，建立以人為本、包容性的、尊重人類和地球的發展模式，本

次會議對探討行業如何面對當前發展形勢及挑戰，創新旅遊發展理念具有重要意義。

研討中國旅遊機遇與挑戰

在為期2天的活動中，與會嘉賓圍繞「旅遊及旅行：不確定的世界中一種善的力量」、「中國旅遊——機遇與挑戰並存」等議題展開討論。中國、愛爾蘭、韓國、泰國、墨西哥、烏干達、津巴布韋、贊比亞等國旅遊部長及知名旅遊企業人士於開幕當天舉行圓桌會議，研討如何加快航空互聯互通促進旅遊發展。

據悉，世界旅遊業理事會(WTTC)是全球旅遊業的商業領袖論壇組織，其成員包括全球旅遊業中近百位最著名企業的總裁、董事長和首席執行官。從2000年起，WTTC推動舉辦世界旅遊大會，每年在世界不同城市召開一次，該會議已成為旅遊業內最高級別的盛會。第十屆世界旅遊大會2010年曾在北京舉行。

備戰「五一」

海南加強旅遊管理



海南三亞「天涯海角」景區。新華社

香港文匯報訊（記者安莉 海口報道）在三亞舉行的2014世界旅遊大會上，與會嘉賓均認為海南已成為中國旅遊的靚麗名片。海南欲借這次國際性大會，推出一系列活動，加強旅遊管理，備戰即將到來的「五一」黃金週。

世界旅遊業理事會主席邁克爾·弗倫澤爾認為海南是一個美麗的、沒有受到破壞的熱帶島嶼省份，是世界增長最快的旅遊經濟體之一。聯合國世界旅遊組織秘書長塔勒布·瑞法依表示，擁有優越自然條件的海南有很大的發展空間。國家旅遊局局長邵琪偉表示，世界旅遊大會一定能給海南國際旅遊島建設和中國旅遊業發展帶來新的機遇。

設熱線供遊客監督

記者在採訪中了解到，在《旅遊法》頒布實施後的第一個「五一」黃金週，三亞客房價格總水平與去年同期基本持平，最高客房價格為4900元/天，最低價格為90元/天，且半數房型價格不超過千元。三亞天涯海角遊覽區還推出了海南本省居民半價門票(50元/張)優惠活動，檳榔嶼黎苗文化旅遊區也將推出五月「優惠連連看」的主題活動。為了備戰即將到來的「五一」黃金週，海南省旅遊主管部門加強了對各景點景區、機場、火車站、飯店等的管理監督，並開設24小時熱線：12301、0898-65358451。

無端加價宰客 京嚴打非法「一日遊」



北京一日遊廣告隨處可見。網上圖片

香港文匯報訊 據《北京晚報》報道，昨日上午，北京市交通執法總隊昨日圍繞長城居庸關、十三陵兩個重點旅遊景區開展專項整治行動，尤其對「非法一日遊」行為進行了嚴厲查處。

一輛從前門拉散客的旅遊車，上車前說好每位乘客隻收50元至80元不等的費用，上車後又向每人多加收100元費用。這輛車在十三陵景區附近被執法人員查處。該車並沒有道路客運經營許可證，屬於非法運營。上

午9點多，在十三陵景區附近，執法人員對涉及「非法一日遊」的違法分子進行了相應處罰。

據市交通執法總隊工作人員說，不少旅行社與來京乘客簽訂一日遊合同後，為非法謀取利益，或強行改變合同中的旅遊路線，或將乘客帶入購物區集體購物，或強制遊客參觀自費表演。在購物過程中，經常出現天價現象：超市一盒價值5塊左右的王致和醬豆腐，賣20塊；一塊不知道哪來的石頭當成翡翠賣上千元。



京津冀旅遊協作「膠囊旅館」

24日，天津市區首家「膠囊旅館」開業，遊客們在體驗旅館中的設施。隨著京津冀聯手推進旅遊協作，「五一」前，天津一些經濟適用的「膠囊旅館」預約人氣高漲。中新社

孝子10萬造飛機

空曠的院落裡，一架展開雙翼的小飛機靜靜地停在那兒，橙色的機頭，橙色的尾翼，白色的翅膀……這架輕型小飛機是吉林長春市民楊世軍花費近10萬元，耗時一年多親手建造的，目的是為了緬懷曾經做過29年飛行員的已故父親。

憶飛行員亡父



楊世軍隨身帶著父親當飛行員時的照片。網上圖片

前日上午，43歲的楊世軍鑽進飛機的駕駛室內，熟練地操縱控制桿，測試飛機的附翼和升降舵。這架小型飛機翼展9.5米，長5米，高2.7米，設計的最高時速120公里。楊世軍說，圖紙是他在網上下載的，外形與美國「戰士」飛機的外形十分相似，但內部結構和細節都是他自己設計的。「很多人認為造飛機的人都有些精神不正常，但我絕對不是，我造的飛機要達到工業化的標準，要絕對安全！」楊世軍信心滿滿。

受父熏陶酷愛航模

楊的父親是軍隊的一名老飛行員，從1953年開始



楊世軍打造的飛機正等待試飛。網上圖片

單飛到1982年停飛，一共飛行了29年。2011年，79歲的父親突發疾病去世，對楊世軍的打擊非常大。父親去世後，他就有了建造飛機來紀念父親的想法。「從小，我在父親的熏陶下開始喜歡上了航模，年齡大一點兒就自己試飛動力傘，直到現在造了這架飛機……」楊世軍回憶起父親時說，「這架飛機是為紀念和緬懷父親，飛機的名字也與父親有關。」

望9月父親生日首飛

但是，建造飛機並非一帆風順。一次，楊世軍在網上看到有人叫賣飛機器材，於是和對方聯繫上並匯去了7,000元，沒想到，對方竟然是個騙子。「這算是一段痛苦的經歷吧，但為了父親，再難我也要堅持下去……」楊世軍說。「我計劃今年9月父親生日的時候進行試飛，現在正聯繫地點，我要讓父親看到我的成功！」

女教師巴士改作業 被讚「中國好老師」

近日，四川成都市民楊先生在乘巴士時，看到感動一幕：一位靠窗而坐的女老師，帶着一疊作業本，沿途都在忙著批改作業。楊先生把照片分享至微博後，引來網友關注，有網友點讚：「這就是中國好老師。」

根據楊先生的回憶，有人找到了這位老師，女老師叫蒙琳，是當地一小學的語文老師，在該校任教已28年。「非常感謝大家關注，但這確實只是一件小事，不足為道。」蒙老師非常意外這件小事被網民關注。蒙老師說，24日清晨，她的確在巴士上批改作業。蒙老師說，她今年已經55歲，最近身體一直不太好，前陣子還住了院。如果換作以前，這點作業不算什麼。但現在因為身體的原因，也無法過多熬夜。但因為當天上午要評講作業，她便把坐車時間利用了起來。

對於網民的稱讚，蒙琳認為大家「過於讚美了」。她反覆說，自己所做的這點，其實不算什麼。按期批改完作業，本來就是一個老師的基本職責。網民@花小Q說：批改作業，本是老師的本職，但這件小事，卻讓我們感動。 《成都商報》

蒙老師巴士改作業的背影。網上圖片



真人「變形金剛」嚇哭男童

昨日，一個真人版「變形金剛」在山西廣播電視台65周年「歡樂嘉年華」上客串了安插人員。在本次嘉年華活動，1.5萬平方米的場區劃分為四大區域：「廣播電視互動區」、「廣播電視展示區」、「廣播電視遊樂區」、「民俗休閒區」四大區域。圖為一名兒童被真人扮成的「變形金剛」嚇哭。 《中新社》

新一代萌神「少林小子」出山

近日，一組「少林小子」的照片在網上走紅，萌翻許多網友。當天其實是「小和尚」的爸媽在外景地補拍婚紗照，哪知道兒子的「小和尚」裝扮一出現就風頭盡顯。照片中，不管是在田間漫步還是公路上的健步如飛，或者是夕陽西下的45度仰拍，「少林小子」的萌樣瞬間就能融化網友的心，比起其他萌娃，「少林小子」的笑容很容易就讓人想起那個真正的「少林小子」釋小龍，想當年釋小龍小和尚的模樣籠絡了多少熱情洋溢的心。

「少林小子」治愈系的笑容。網上圖片

「少林小子」在馬路上健步如飛。網上圖片



本報記者 胡若璋 廣州報道

「最霸道」公廁 建路中央3年未用

江蘇

江蘇蘇州姑蘇區，有一座奇葩公廁，竟建在馬路正中間，不少市民將其戲稱為蘇州「最霸道」公廁。據了解，這座廁所建成於2011年1月份，但至今一天都沒有對外開放過。這座「霸氣外露」的公廁，白色的外牆，佔地約有30平方米，6個門都緊鎖，東側窗戶的玻璃也被人砸壞了。不少車輛在經過時都特別小心。附近居民王女士說，這座廁所建成已有三年了，但是從來沒見使用過。從廁所建成後到現在，她在路口親眼見到的車禍就有四起。

有關部門表示將會處理「霸道」公廁。網上圖片



《現代快報》

男嬰患罕見怪病：長5厘米尾巴

湖南

湖南邵陽5個月大的男嬰諾諾(化名)，出生時就長了個小尾巴，而且越長越長。諾諾的小尾巴約5厘米，已有成人手指般大小，軟軟的沒有骨頭。孩子的父親說，諾諾出生時的小尾巴只有一點點大，家人以為只是個小肉瘤就沒太在意，沒想到小尾巴越長越大。

小尾巴已經和成人手指一樣長。網上圖片



「這是一種叫『脊髓栓系綜合徵』的疾病，發病率為萬分之一，該病的發生或與媽媽孕期末服藥酸有關。」醫生介紹，經檢查，發現孩子的尾巴還向內突破椎管與脊椎相連，如果不做手術，孩子會逐漸出現癱瘓表現。據悉，醫生將擇日為諾諾實施手術。 《華聲在線》